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09年高一物理下册水平测试试卷
一、单选题：（每小题3分×10题=30分）
(   )1.以下说法中正确的是：
A．力做功多，则说明受力物体的位移一定大
B．力对物体不做功，则物体一定没有位移
C．解放军战士肩扛步枪站岗,战士用了力,所以战士对步枪做了功;
D．汽车抛锚时,人用了很大的力推车,才能使车缓慢移动,人对车做了功.
(   )2.假设一架战斗机正在空中某一高度做匀速飞行，另一架空中加油机给其加油，如图，加油后战斗机仍以原来的高度和速度做匀速飞行，则与加油前相比，战斗机的：
A．动能增加，势能减少，机械能不变    B．动能增加，势能增加，机械能增加
C．动能减少，势能不变，机械能减少    D．动能不变，势能不变，机械能不变
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(   )3.采取下列措施,可以提高机械效率的是:
A.有用功一定,增大总功;     B.总功一定,增大额外功;
C.有用功一定,减少额外功;   D.额外功一定,减少总功.
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(   )4．如图所示,不计任何摩擦,分别用定滑轮、动滑轮、滑轮组把同一个物体匀速升到同一高度，其中机械效率最高的是：
A．定滑轮    B.动滑轮   C.滑轮组    D.无法确定
(   )5.下列说法正确的是：
A．合运动和分运动互相影响，不能独立进行；
B．合运动的时间一定比分运动的时间长；
C．合运动和分运动具有等时性，即同时开始，同时结束；
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D．合运动的位移大小等于两分运动的位移大小之和。
(   )6．下列说法正确的是：
A． 电动机是把电能全部转化为机械能的装置；
B． 热机是将内能全部转化为机械能的装置；
C． 若将所有海水的温度都降低10C，就能获得巨大的能量，我们可以通过这种途径来获得能量；
D． 虽然不同形式的能量可以相互转化，但不可能将已转化成内能的能量全部收集起来加以利用。
(   )7．据朝鲜中央通讯社报导，朝鲜于北京时间4月5日10时20分在东海卫星发射场成功发射“光明星2号”试验通信卫星，通过日本东北地区上空，日本未对其进行拦截。假设导弹运载卫星从地面竖直向上发射时的速度图象如上图，则其上升到最高点的位置对应于图中的：
A．O点     B．A点     C．B点     D．C点
(   )8.飞机以v的水平速度匀速飞行，某时刻让A球落下，相隔1s又让B球落下，不计空气阻力，在以后的运动中(落地前)关于A球与B球的相对位置关系，正确的是：
A．A球在B球的前下方         B．A球在B球的后下方
C．A球在B球的正下方         D．以上说法都不对
[image: image35.png]


(   )9．从离地H高处以速度v竖直向下抛出一个小球，若球撞地时无机械能损失，不计空气阻力，则小球的回跳高度是：
A．
         B. 
    
C. 
              D.上述均有可能
(   )10.如图所示,在不计滑轮摩擦和绳子质量的条件下,当物体向上匀速运动时,卡车的运动情况是：
A. 卡车向右匀速运动         B. 卡车向右加速运动
C. 卡车向右减速运动        D. 卡车向右运动,先加速运动,后减速运动
二、不定项选择题：（每小题4分×5题=20分,漏选得2分）
(   )11.质量均为ｍ的甲、乙、丙三个小球，在离地面高为ｈ处以相同的初动能在竖直平面内分别做平抛、竖直下抛、沿光滑斜面下滑，则：
A.三者到达地面时的速率相同                B.三者到达地面时的动能相同
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C.三者到达地面时的机械能相同              D.以上说法都不正确
(   )12.在水平面上做匀速直线运动的小车上，竖直固定一个弹簧枪，枪口竖直向上，则从弹簧枪中射出的钢珠：
A．落在枪口之前          B．落在枪口之后
C．仍落回弹簧枪口        D．不确定
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(   )13．如图，物体Ａ的质量为m，置于水平地面上，其上表面竖直连着一根轻弹簧，弹簧的自由长度为Ｌ，劲度系数为Ｋ，现将弹簧上端Ｐ缓慢地竖直上提一段距离Ｈ，使重物离开地面，这时重物的重力势能为（设地面的重力势能为零）：
Ａ.mg(H
)                Ｂ.mg(H
+mg/k)  
Ｃ.mg(H
)            Ｄ.mg(H

)
(   )14．一条河宽为400m,河水的流速是2m/s,船在静水中划行的速度为4m/s,要使船渡河时实际航程最短，那么，船头的指向(用船头指向与河岸之间夹角θ表示)与到达对岸所用时间分别为:
A．船头垂直于河岸,即θ=900      B．船头与河岸上游方向成θ=600
C．所用时间为200s              D．所用时间为

(   )15.质量为m的物体静止在桌面上,物体与桌面的动摩擦因数为μ,今用一水平恒力推物体加速前进一段距离S1后撤去此力,物体再滑行一段路程S2后静止.则在这运动过程中, 物体的最大动能和水平恒力对物体做的功分别为：
A. μmg S2 ,μmg(S1+ S2)       B. μmg S2 ,μmgS1  
C. μmg(S1+ S2),μmg S2        D. μmg S1 ,μmgS2
三、填空题、实验题：（每格2分×8格=16分）
16．一物体做竖直上抛运动，不计空气阻力，初速度为30m/s,当它的位移为25m时，经历的时间为 ________S  和___________S.（g=10m/s2）
17.在“恒力做功与物体动能改变的关系”实验中,要注意下面两个要点:
①将长木板无滑轮的一端垫高,形成一定合适的倾角.
②砝码的质量要远小于小车的质量.
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它们的作用分别为: ①______________________②_____________________________
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18．在验证机械能守恒定律实验中,电源频率为50Hz。某同学按照正确的操作选得纸带如图所示,其中O是起始点,A、B、C、D、E是纸带上连续五个点，测得它们到O的距离如图所示，（单位cm）。若实验中所用重锤的质量m=1kg，则到达C点时，重锤的速度vC=     m/s，重锤的动能Ek=       J，从开始下落起至C点重锤的重力势能的减小量是       J，由此可得出的结论是                                                      。（g取10 m/s2）：
四、计算题： (共34分)
(9分)19．质量为10kg的物体在拉力作用下运动，求下列各种情况下拉力做的功（g取10 m/s2）：
(1)拉力沿水平方向，物体在动摩擦因数为0.25的水平地面上匀速移动4m；
(2)用大小为50N、与水平方向成370角的斜向上的拉力拉物体，使物体沿水平地面移动4m，物体与地面间的动摩擦因数为0.25(sin370=0.6,cos370=0.8)；
(3)物体在竖直向上的拉力作用下，以2m/s2的加速度匀加速上升4m。
 (8分)20．如图所示,某人乘雪撬在光滑的雪坡上从A点无初速下滑，经过B,接着沿水平路面滑至C点停止。人与雪撬总质量为70Kg。雪坡高度h=20m，雪撬与地面动摩擦因数为μ=0.5。不计空气阻力，g取10 m/s2。
（1）人与雪撬从A滑至B时的速度是多大？
（2）人与雪撬在地面滑行多远距离才能停下？
 (9分)21．假定额定功率80Kw的汽车，在平直的公路上行驶的最大速度为20m/s，汽车质量为2×103kg，如果汽车从静止开始做匀加速直线运动，加速度为2 m/s2，运动过程中阻力不变，求：
（1）汽车所受的恒定阻力大小；
（2）3S末汽车的瞬时功率；
（3）经过多长时间汽车功率达到额定值。
 (8分)22、如图为车站使用的水平传送带装置的示意图，绷紧的传送带始终保持3.0m/s的恒定速率运行，传送带的水平部分AB距水平地面的高度h=0.45m，现有一质量为m=10kg的行李包（可视为质点）由A端被传送到B端，且传送到B端时没有被及时取下，行李包从B端水平抛出。已知行李包与传送带之间动摩擦因数为μ=0.2，且A与B之间距离为L=6m。不计空气阻力，g取10m/s2。
（1）行李包从A传送到B的过程中,摩擦力对物块做的功为多少?
（2）行李包从B端水平抛出后在空中运动的时间和飞出的水平距离。
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安溪一中、养正中学2008-2009学年高一年
第三学段高中新课程水平测试物理试卷
一.二．选择题: 请填在机读卡上

三.填空、实验题: （每格2分×8格=16分）
16．________________、__________________

17． ①_____________________________________________________________

②_____________________________________________________________

18．_________________、__________________、________________、

________________________________________________________________

四．计算题：

(9分)19．解：

(8分)20．解：

(9分)21．解：

(8分)22．解：

安溪一中、养正中学2008-2009学年高一年

第三学段高中新课程水平测试物理试卷参考答案

一.二．选择题: 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	D
	B
	C
	A
	C
	D
	D
	C
	A
	C
	ABC
	C
	C
	BD
	A


三.填空、实验题: （每格2分×8格=16分）
16． 1s、  5s
17．①平衡摩擦力；②可认为小车所受的合外力就等于砝码的重力.

18．4m/s,8J,8.42J,在误差允许的范围内，物体减小的重力势能等于增加的动能，所以机械能是守恒的。

四．计算题：

(9分)19．解：

(1)依题意:
 


 ------------------------------------------------------3分

(2) 依题意得: 

代入数据得: 
------------------------------------------------3分

(3) 依题意得: 

得: 


-----------------------------------------------3分

 (8分)20．解：(1)依机械能守恒定律:
 ---------------------2分

得:
 -----------------------------------------------2分

(2) 依动能定理:


----------------------------------------------------2分

得: 
 --------------------------------------------------2分

 (9分)21．解：依题意:当汽车达到最大速度时,F牵=f 

则:P额=fvm 

得:
 -----------------------------------------------3分

(2)在匀加速阶段: 

得: 

当汽车达到额定功率时: P额=F牵v

得: 

代入得: 

说明3S末汽车处于匀加速阶段,则:t=3s时,v=at=6m/s

P额=F牵v=48Kw-------------------------------------------------------3分

(3)依(2)可得: 
-------------------------------3分

 (8分)22．解：

(1)依题意:在传送带上,行李包在摩擦力作用下做匀加速直线运动.



得: 
------------------------------------------2分

所以有:
 ------------------------------------------ 2分

(2)行李包从B端做平抛运动:


----------------------------------------- 2分


------------------------------------------------------ 2分

本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！

v





 





O





A





B





C





t





第7题图





� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED PBrush  ���





A





B





L





h









_1300736648.doc

[image: image1]

V












_1086268134

